



庚子年十一月十六
2020年12月30日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11710号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

确保农民工 按时足额领到工资 全省深化“浙江无欠薪”行动 电视电话会议在杭召开

本报讯 记者羊荣江报道
昨日下午,全省深化“浙江无欠薪”行动电视电话会议在杭州召开,副省长王文序出席会议并讲话。

会议充分肯定了“浙江无欠薪”行动取得的显著成效。会议指出,三年多来,各地各部门深入开展“浙江无欠薪”行动,经多方共同努力,我省建成了一套包括高效协同的组织体系、注重源头的长效机制、整体智治的信息化手段、制度先行的法治保障等内容的具有浙江特色的欠薪治理体系,拖欠农民工工资问题得到了有效遏制,实现了全省县(市、区)“无欠薪”创建工作的全域覆盖,并在国务院保障农民工工资支付工作考核中连续三年名列前茅,锻造了一批利民为本、担当作为的党员干部,涌现了一批工作表现突出的集体和个人。

会议要求,“十四五”期间,各地各部门要按照“更高标准、更宽领域、更好机制、更可持续性、更富成效、群众更满意”六

大目标方向,纵深推进“浙江无欠薪”工作,继续走在全国根治欠薪工作前列。一是要进一步强化长效治理,重点是完善标准体系,开展复查复核,加强动态管理。二是要进一步强化全程治理,重点是强化源头治理、过程监管和事后处置。三是要进一步强化协同治理,重点是加强系统集成、工作联动,优化资源配置、强化基层基础,加强政企互动、共商共建。四是要进一步强化数字化治理,重点是完善提升欠薪联合预警指挥平台功能,延伸拓展企业工资支付监管平台覆盖范围,加快建设劳动保障信用监管平台。

会议强调,各地各部门要继续深入开展根治欠薪冬季专项行动,压紧压实政府属地责任、部门监管责任和企业主体责任,进一步强化欠薪隐患监测,及时化解风险隐患,高效率高质量地解决好欠薪问题,确保2021年元旦春节期间农民工按时足额领到工资,确保社会稳定。

杭州新增1例新冠肺炎无症状病例 我省对入境人员 实行“14+7+7” 健康管理措施

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第五十九场新闻发布会,会上通报最新疫情情况:12月28日,我省无新增确诊病例,无新增无症状感染者。截至12月28日24时,我省已连续195天无新增本土确诊病例报告。12月29日凌晨,省疾控中心确认,杭州市发现1例无症状感染者,为某入境人员集中隔离场所以安保人员。

12月18日晚18时,湖州市吴兴区疾控中心在某农副产品交易中心摊位采集的冷链食品日常监测样本中,发现1份由阿根廷进口的冷冻牛领骨外包装标本新冠病毒核酸检测呈阳性。经“浙冷链”系统追溯,涉事产品经上海洋山港于11月12日入境。据统计,我省宁波、温州、湖州、嘉兴市共采集涉事同批次产品及外包装、外环境样本697份,排查出涉事相关人员217人,核酸检测结果均为阴性。

为进一步抓紧抓实外防输入、内防反弹工作,我省对入境人员实行“14+7+7”健康管理措施,即14天集中隔离医学观察后,对符合解除隔离条件的人员继续实施7天居家健康观察,“健康码”由红码转为黄码,期满进行1次核酸检测;对居家健康观察期间核酸检测阴性者,“健康码”由黄码转为绿码,并继续实施7天日常健康监测,期满再进行1次核酸检测。居家健康观察期间原则上非必要不出,因特殊情况确需外出的,要严格全过程佩戴口罩,不前往人群聚集场所;日常健康监测期间也应尽量控制活动范围。

我省认真制定重点人群新冠病毒疫苗紧急接种工作方案

案,将从事进口冷链、口岸检疫、装卸搬运、船舶引航、民航空勤、交通运输、医疗疾控、生鲜市场等感染风险较高的工作人,以及前往疫情风险较高的国家和地区工作、学习的人员,作为优先接种的重点保障对象。全省至今已完成重点人群新冠病毒疫苗紧急接种28.18万人、46.29万剂次,未收到严重不良反应报告。针对秋冬季呼吸道传染病高发的情形,组织开展流感疫苗接种工作。

由于冬季低温环境下病毒存活时间较长,客观上增加了疫情传播风险。我省将涉及进口冷链食品装卸、运输、储存、加工、销售等环节工作人员和口岸其他入境物品现场工作人员、消毒工作人员纳入疫情防控重点人群,增加核酸检测频次。

凡未接受新冠病毒疫苗紧急接种的,属于直接接触入境物品或进入物品存放区域的直接暴露人员,每7天进行一次核酸检测;对其他人员根据接触情况综合评估,一般每28天进行一次核酸检测。

同时,我省对个人防护措施作出规范:外出时应随身备好口罩、消毒湿纸巾等,乘坐公共交通工具时应做好个人防护;在公共场所与他人保持安全社交距离,尽量使用线上购票、扫码支付等非接触方式;注意手卫生,避免用未清洁的手接触口、眼、鼻;前往公共服务场所应尽量避开客流高峰期,尽可能选择通风良好、环境卫生整洁的场所,并优先使用扶梯;选购冷冻食品时,避免用手直接接触;进入酒店、宾馆、餐厅等场所后,及时开窗通风;提倡分餐制和使用公筷公勺,防止交叉感染。

聚集“民间智慧” 延长服务“手臂” 象山工会整合社会组织力量参与社会治理

记者张浩星报道 工会联系引导劳动关系领域社会组织工作是党中央赋予工会组织的重要使命,也是推动工会改革创新、加强和改进自身建设的内在要求。今年以来,象山县总工会充分利用工会联系引导优势,挖掘劳动关系领域社会组织潜力,多途径拓展参与社会治理的路径,探索形成“工会+社会组织”工作模式。经过去年探索实践,目前,象山工会初步形成了“组织覆盖—项目带动”和“购买服务方式的联系引导社会组织工作路径,有效推动工会与社会组织融合发展。

在组织覆盖方面,象山工会通过单独建会、联合建会、区域(行业)覆盖等形式,在社会组织中推进建会工作,密切工会与社会组织联系。在完成建会工作后,采取项目带动方式加强与社会组织融合互动,“我们通过项目带动重点扶持了包括象山县雄鹰应急救援队、塔山社区、海上老娘舅等7家社会组织。”县总工会组织人事和基层工作部部长张彩萍介绍道。

在购买服务方面,县总工会先后向县雄鹰应急救援队、县美容美发协会、县绿丝带志愿者协会、县律师协会等社会组织购买了12项专业服务项目,内容涉及职工健康关爱、心理适应、婚恋交友等多个方面。

如何充分整合这些草根社会组织,让他们成为基层社会治理的重要协作力量,象山工会一直在挖掘这股“民间智慧”中的社会治理潜力。“通过联系引导劳动关系领域社会组织,我们希

望在延长工会服务‘手臂’的同时,也能引导这些‘草根力量’参与到社会治理中去。”象山县总工会党组书记、常务副主席翁华清表示。

今年年初,象山县把建立工会联系劳动关系领域社会组织机制作为年度重点改革项目,探索“工会+社会组织”工作模式。经过去年探索实践,目前,象山工会初步形成了“组织覆盖—项目带动”和“购买服务方式的联系引导社会组织工作路径,有效推动工会与社会组织融合发展。

今年,陈慧香团队承接了象山县总工会购买的64场心理知识讲座服务,为数千名职工开展心理知识培训。“以前我们从来没有机会在这么多人面前讲课,为了提升讲课质量,每次开课前,我们都会在团队内部进行试讲,讲得好的才会安排上去讲。”陈慧香说,这对团队成长有很大的帮助,现在除了工会请去讲课,也在和其他部门合作,“有了工会,我们才有更广阔的舞台。”

“联系引导劳动领域社会组织除了工会自身需要,从另一个角度来看,社会组织其实也很需要来自工会的支持,通过工会联系引导,一批社会组织也被孵化、发展起来,并紧紧地聚集在工会组织周围。”翁华清说。

象山县有大大小小几百家社会组织,其中一些社会组织存在活动缺少、专业性不强的问题,而工会组织提供的“市场”让不少社会组织有了更多活力,同时工会一些针对性较强的服务项目也让不少社会组织变得更加专业。

“我们的队伍从11个人发展到目前拥有55名正式队员、120余名志愿者,队伍发展这么快,影

响力这么大,这背后离不开工会会的支持。”县雄鹰应急救援队队长胡江可说道。

该救援队组建于2014年,是一支自发组建的民间救援团队,作为一家专业从事紧急救援的社会公益组织,在发展过程中,常常面临着资金短缺、人员不足等难题。2015年7月,象山县总工会在该救援队中成立全省首家社会组织工会,通过建会方式加强组织引导,并通过项目带动的方式,在资金方面给予支持。

“资源匮乏、造血能力不足等,一直是不少社会组织的通病,我们通过项目扶持,既能服务职工,为职工提供防溺水等安全知识培训,又能为社会组织发展引入源头活水。”县总工会副主席童立琴说道,同时工会组织通过联系引导社会组织,也让工会参与社会治理有了一个抓手。

如今,随着县雄鹰应急救援队发展壮大,在越来越多的重大应急救援行动中,都可以看到他们活跃的身影,而这也让工会组织的社会影响力得到扩大。

精细服务:夯实工会参与社会治理基础

在象山,像“261爱乐益街”志愿服务队这样通过工会“孵化”、聚合起来的社会组织队伍有百余支。这些“微力量”虽小,但他们汇聚起来的合力,正在成为象山社会治理的一股中坚力量,在和谐劳动关系构建、心理咨询、养老服务、救灾救助、困难帮扶等社会治理难题方面,发挥了不可或缺的作用。

因为商户们热心公益,渐渐

地,丹峰东路有了一个特殊的名字——“261爱乐益街”,“261”是这条街的长度,它的谐音是“爱乐益”,体现了爱心商户热心公益。今年,根据这个特殊名字,塔山社区联合工会牵头成立了“261爱乐益街”志愿服务队。

作为象山城区中心社区,塔山社区有4500余户居民,常住人口1.3万人,人口众多,事务繁杂,社区管理力量明显不足。“光靠我们几个人管理和服务这么一个社区,忙都忙不过来,为此社区联合工会通过‘外结合,内孵化’模式,激活社会组织力量参与到社区治理中来。”塔山社区联合工会主席陈素静说。所谓“外结合”就是社区把象山一些做得好的社会组织引进来,为社区职工群众提供服务;“内孵化”就是在社区内部进行“孵化”,让更多的社会组织成长起来,像“261爱乐益街”志愿服务队就是社区“孵化”出来的

一支社会组织力量。“爱乐益街”志愿服务队就是社区“孵化”出来的

一支社会组织力量。

“除了项目支持外,我们还在

场地、资金等方面给予这些社会组织支持,让社区职工之家成为工会联系引导社会组织参与社会治理的先锋阵地。”翁华清说。

国网浙江电力启动雨雪冰冻IV级应急响应 全力保障电力供应

本报讯 记者曾晨报道 为应对入冬以来的最寒冷天气,昨日10时,国网浙江电力公司启动雨雪冰冻IV级应急响应,要求各单位密切关注天气变化,提前研究防御和应对措施,做好低温雨雪冰冻天气防范应对工作,全力保障浙江电网安全稳定运行和全省电力供应。

随着气温的下跌,浙江取暖用电量也将随之大幅攀升,预计全省全社会最大用电负荷为8130万千瓦。

据介绍,面对当前雨雪冰冻灾害的严峻形势,国网浙江电力

牢固树立“防冰冻、抗大灾、打硬仗、保电网”的强烈意识,全力保障浙江电网安全稳定运行和全省电力供应。为保证居民生活用电不受影响,加强电网运行方式管控,寒潮期间全网保持“全开机、全接线”运行,除抢修外不再安排常规变电设备检修,并通过优化天然气机组开机方式,增加高峰时段开机容量,积极协调增加外来电供应等措施,满足全省供电需求。同时,落实融冰准备工作,完成462个固定及移动观冰站、3000余套在线观冰装备、4座固定式直流融冰装置、9

辆移动融冰车的维保维护;落实冰害隐患排查治理,开展线路巡视和通道清理,发现并消除缺陷4755处。做好用户应急供电准备,提前安排配网抢修人员驻点368处、2203人,部署应急发电车168辆、发电机1067台。

金华、嘉兴、绍兴等地也已

提前准备、积极应对,全力做好

电力供应保障。

为保障电网的安全稳定运行,国网金华供电公司根据全新测算的线路覆冰图,重点对可能

覆冰的1000千伏江莲线、500千

伏吴苍、吴岩线等7条线路,220

千伏枫温线、双枫线展开防冰特巡。同时通过覆冰装置监测、无人机巡检及人工观冰“三管齐下”,确保第一时间获取覆冰信息,以直流融冰等方式快速除冰,保障电力供应。国网嘉兴供电公司则提前完成10条220千伏线路动态增容工作,有效提升电网设备运行效能。为防止输电线路在低温天气下出现覆冰情况,国网嘉兴供电公司做好冬季输电线路防冰各项准备工作,重点开展1000千伏安塘线等4回特高压输电线路及±500千伏葛南线等共16回重要输电线路的隐患排查工

作;安排无人机重点对“三跨”线路区段进行巡检;加强覆冰类监测装置的监控和运维,目前所有装置运行正常。国网绍兴供电公司根据往年经验,排查出绍兴地区28条易覆冰线路,并制订相应“一线一案”观冰、融冰方案。通过安装在线路上的微气象监控装置和覆冰拉力在线监测装置,实现24小时人员值守,实时监测线路外部的温度、湿度、拉力等数据,结合现场特巡情况,实时掌握线路运行状态。同时,加强应急物资和抢修力量配备,全力以赴保障群众生活用电。

进港避风



昨日上午,国家二级渔港——温岭市松门镇礁山港里停满了回港避风的渔船。

据省气象台发布的渔业大

风警报,受寒潮影响,从12月29日至31日,浙江渔场自北而南有一次11级北至西北风过程。

因本次寒潮强度强,影响范围

广,持续时间长,温岭市2116艘渔船已赶在昨日上午8时前全部回港避风。

通讯员江文辉 摄

寒潮来啦!

注意保暖、防风、防水管冻裂

本报讯 记者程雪报道 昨日,省气象台继续发布强寒潮警报,强寒潮天气自北而南影响我省,我省将有剧烈降温、大风、雨雪和严重冰冻天气。

12月29-31日,全省大部地区日平均气温过程降温幅度达12~14℃。12月31日至2021年1月1日,早晨最低气温全省大部地区-7~-4℃,其中山区-11℃~-8℃,有严重冰冻。

12月29日中午起,风力开始增大。12月29日下午到12月30日,我省沿海海面将有9~11级偏北大风,内陆平原最大阵风7~9级,江河湖面和山区8~10级。

12月29日傍晚到夜里,浙中北地区和浙南北部地区有雨夹雪或雪,其中山区部分中到大雪,高海拔山区局部暴雪。12月30日起,全省天气好转,以多云到晴为主,一直到元旦前后,全省都是“晴冷”基调。

根据《浙江省雨雪冰冻灾害应急预案》,省防指决定于12月28日18时启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应。省级有关部门要按照预案做好防御低温雨雪冰冻灾害工作,各地要按预案规定结合当地实际启动应急响应,并认真落实各项响应措施,做好低温雨雪冰冻天气防范应对工作。

温馨提醒:严寒天气,水管冻裂风险加大,需加强供水、用电、用气安全防范措施;注意防范大风,尽量少走高层楼房之间的狭长通道,避开“狭管效应”,不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留、避风,收回户外晾晒的衣物、花盆、杂物,关好门窗;交通出行方面,雨雪冰冻天气,谨慎驾驶,特别是遇到上下坡、转弯路段及大桥、隧道等湿滑结冰道路,要减速慢行,保持好与前车的安全距离;个人注意防寒保暖,谨防感冒。